



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
«ВСЕВОЛОЖСКИЙ
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН»
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ГЛАВА
АДМИНИСТРАЦИИ

Колтушское шоссе, д. 138, г. Всеволожск
Ленинградской области, 188640
тел.: 8 (81370) 23-519, факс 8(81370) 23-186

28.01.2020 № 725/10-16

На № _____ от _____

Председателю
Законодательного собрания
Ленинградской области

Бебенину С.М.

Законодательное собрание
Ленинградской области
Канцелярия

30 ЯНВ 2020

№ 562-1/20-15-0

Уважаемый Сергей Михайлович!

Администрация муниципального образования «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области просит Вас обратиться в федеральные органы власти с законодательной инициативой по вопросу изменения порядка уплаты налога на доходы физических лиц по месту жительства налогоплательщиков.

Для Всеволожского муниципального района Ленинградской области остается крайне актуальным вопрос изменения порядка уплаты налога на доходы физических лиц (далее - НДФЛ) не по месту работы, а по месту жительства граждан. Согласно анализу, проведенному Правительством Ленинградской области, разница между НДФЛ, уплаченным гражданами, проживающими в Ленинградской области и работающими в других субъектах Российской Федерации, и гражданами, работающими в Ленинградской области, но проживающими за ее пределами, составляет около 10 млрд. рублей в год.

НДФЛ является одним из основных доходных источников как регионального, так и местных бюджетов. В МО «Всеволожский муниципальный район» это 45% от общего объема собственных доходов бюджета, за счет которого осуществляется финансирование расходов по предоставлению муниципальных услуг населению. При этом указанные услуги оказываются по месту проживания граждан, а не по месту его работы.

Ленинградская область неоднократно выносила на рассмотрение на федеральный уровень проблему взимания НДФЛ по месту проживания граждан, а также поддерживала аналогичные законодательные инициативы других субъектов Российской Федерации.

Следует отметить, что проблема определения места взимания НДФЛ проецируется с регионального на муниципальный уровень, создавая такие же диспропорции между муниципальными образованиями.

Кроме того, значительную долю на рынке работодателей составляют крупные государственные и частные компании, место регистрации которых часто

не соответствуют месту осуществления ими реальной экономической деятельности.

Главным аргументом необходимости изменения порядка уплаты налога на доходы физических лиц являлось то, что уплата налога по месту жительства налогоплательщика предоставит возможность для более полного развития инфраструктуры, обеспечивающей потребности проживающего населения в медицинском, социальном и транспортном обеспечении, а также в жилищно-коммунальном обслуживании, и, кроме того, позволит повысить взаимную ответственность органов местного самоуправления и проживающих на их территориях граждан.

Возможными путями урегулирования данной проблемы является либо изменение действующей в настоящее время системы администрирования НДФЛ с возложением на налоговых агентов обязанности его перечисления по месту жительства сотрудников, что представляется вполне реальным в условиях современного развития информационных технологий, либо установление порядка перераспределения уплаченного НДФЛ в рамках межбюджетных отношений.

Глава администрации



А.А. Низовский